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id="gg_content"> 对于享受税收优惠的研究开发支出（如“三

新”技术开发），在形成无形资产时，按照会计准则规定确

定的成本为研究开发过程中符合资本化条件后至达到预定用

途前发生的支出，而因税法规定按照无形资产成本的150％摊

销，则其计税基础应在会计入账价值的基础上加计50％，因

而会产生账面价值与计税基础在初始确认时的差异，但如该

无形资产的确认不是产生于企业合并交易、同时在确认时既

不影响会计利润也不影响应纳税所得额，则按照所得税会计

准则的规定，不确认有关暂时性差异的所得税影响。www.

Ｅxamda.CoM考试就到百考试题来源：考试大 对于初始入账

时所产生的未确认的暂时性差异，在后续计量时也不确认，

因为这属于初始产生和后续转回的问题，初始入账时没有确

认，所以后面也没有转回。 但如果除此之外的其他因素（如

会计和税法的摊销年限不同等）所导致的无形资产账面价值

和计税基础不同所产生的暂时性差异，应当是要确认的，在

无形资产使用期满或处置时转回。 如，企业自行研发一项无

形资产，会计上计入无形资产的价值为100万元，而税法允许

将来按照150%摊销在税前扣除，则初始入账时无形资产的账

面价值为100万元，计税基础为150万元，账面价值小于计税

基础，产生的可抵扣暂时性差异如果不是产生于企业合并交

易、同时在确认时既不影响会计利润也不影响应纳税所得额

，则按照会计准则规定，不确认有关暂时性差异的所得税影



响。若会计上和税法上的摊销年限相同且不存在其他差异，

则无形资产的后续计量也没有暂时性差异的确认问题。如果

会计摊销年限是10年，而税法摊销年限是5年，均按照直线法

摊销，则扣除初始入账时的暂时性差异50万元，按照100万元

为基础第一年年末账面价值为90万元，计税基础为80万元，

产生应纳税暂时性差异10万元，要确认递延所得税负债，以
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